

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 pengő. Egyenlő részletekben: hetiközpont 6 fillér, csatlósoknál 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uca 10. sz. Telefonszám 15. Maga hirdetések árszabása szerinti feltételek. Állandó hirdetőknak mértékelt árat számolunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### Pénteken délben válaszol Hitler Rooseveltnek

Nemzetközi politikai körökben igen nagy érdeklődés előzi meg Hitler németbirodalmi vezér és kancellár pénteki beszédét, amelyben Roosevelt legutóbbi felhívására ad választ. A beszéd pénteken délben 12 órakor hangzik el a német birodalmi gyűlés előtt.

A kancellár beszédét a rádióállomások közvetítik. Németországban pénteken délben 12 órától fél 2-ig szünetel a munka, az üzletek zárva lesznek, hogy minden németnek módjában legyen meghallgatni Hitler kancellár beszédét.

### Nagy katonai pompával temették el a Hlinka-gárdisták orvtámadásának áldozatát

Krózser József határvadász, a Hlinka-gárdisták orvtámadása hősi halottjának temetése kedden délután volt a Kassai helyőrségi kórház halottszobájából. Itt szentelték be Krózser József holttestét, majd Zsujtára szállították. A kassai szertartás teljes katonai pompával ment végbe. Résztvett rajta vitéz Horváth Sándor ezredes, a 2. gépkocsizó dandárparancsnok, állomásparancsnok is. Utána a hősi halott holttestét kikísérték a város határáig, ahol gépkocsira helyezték és Zsujtára szállították. Zsujtára tisztí és legénységi küldöttség kísérte el az orvtámadás hősi halottjának holttestét.

A Hlinka-gárdisták támadásának második áldozatát, Szepessy Lajos őrvezetőt a katonai helyőrségi kórházban megoperálták. A műtét sikerült, az őrvezető állapotában a nagy vérvesztés ellenére, örvendetes javulás állt be.

### Ujra felállítják Rozsnyón a csehek által ledöntött Kossuth-szobrot

A csehek által 1919-ben ledöntött rozsnyói Kossuth-szobrot kijavították s újra felállítják. A szobor leleplezésére májusban kerül sor.

### Tűz egy francia hajógyárban

Nagy tűz tört ki az egyik francia hajógyárban az Angers régi postahajó fedélzetén. A hajó félév óta a laseynei hajógyárban volt, ahol lebontották. Az erős északi szél következtében a tűz hamarosan kiterjedt az egész hajótestre. A tűzoltók főleg a tűz körülhatárolásán fáradoztak, mert a közelben volt a folyékony tüzelőanyagokat előállító társaság telepe és egy katonai telep, ahol löszert tartanak.

### Nagy harcok a japán-kínai fronton

A japánok a múlt héten új repülőteret kezdtek építeni Kaiping-nál, mely Hongkongtól 80 kilométer távolságra van. A munkára kínai kuliakat toboroztak. A kínai főhadiszállás jelenti, hogy kínai csapatok elfoglalták Kauvan városát s ennek következtében jelentősen gyengült a nyomás, amelyet a japánok Csangcsára gyakoroltak. Elismeri a kínai jelentés, hogy Kaifeng

birtokáért, amelyet még tartanak a japánok, elkeseredetten áll a küzdelem és már a külvárosokban harcolnak. A kínai portyázó csapatok nagy veszteségeket okoztak a japánoknak támadásikkal Nanking körül.

### 16 állam kijelentette, hogy biztonságban érzi magát

Az angol sajtó nagy érdeklődéssel figyeli a német diplomácia legújabb akcióját, amely arra irányul, hogy a kisebb államok egész sorától megtudakolja, fenyegetve érzik-e magukat Németország részéről. Mint ismeretes, a német kormány a Roosevelt-üzenet nyomán kezdte meg ezt az akcióját. Eddig 16 állam válaszolt a német kormány kérdésére s mint az angol lapok megírják, valamennyi kormány kijelentette, hogy nem érzi magát fenyegetve. Az angol lapok közül egyben a román kormány válaszát is, amelyben hangsúlyozta, hogy a válaszadás számára már csak azért is nehéz, mert Romániának nincsenek közvetlen határai Németországgal. A választ a kérdésre magának Németországnak kellene megadni. A román kormány ugyanakkor válaszában hangsúlyozta, hogy az általános európai helyzet miatt vannak aggodalmai.

### Gyilkosság a kocsmában

Karácsond hevesmegyei községben Sebestyén Sándor 30 éves gazdálkodó egy kocsmában összeszólalkozott Kocsis József 31 éves földművessel. Az összeszólalkozás után Sebestyén hazament, dísznőülőkessel tért vissza és Kocsisba döfte a kést. Kocsisnak két bordáját és a szívét járta át, azonnal halt. Sebestyén Sándort letartóztatták.

### Tizenegy ember vízbe fullt

A romániai Izmaíl város közelében a Dunán egy személyszállító csónak, amelyben 11 ember ült, felborult. A bennülők lakodalomból tértek vissza. Csaknem valamennyien ittasak voltak. A közelben dolgozó halászok csak 4 embert tudtak kimenteni, heten a vízbe fulltak. Röviddel ezután ugyanezen a helyen felborult egy másik csónak is, amelyben négy ember ült. Mind a négyen a vízbe fulladtak. Rövid idő alatt összesen 11 ember vesztette így életét.

## Nem árt néha

régi dolgokat elővenni, amikről már sokszor beszéltünk, de még mindig csak a jövődó jóreménységében élnek. Mert vannak kérdések, amelyek nem lehet elég sokszor felújítani, mert nagyon hirtelen napirendre térnek fölülte. Ilyen kérdés a szentesi vasutkérdés. Mert Szentesnek még ma is éppen úgy kell harcolni a vasutkérdésben, amint harcolt a kunszentmártoni szentesi vasut megépítéséért s azóta megállás nélkül mind a mai napig. Mert a szentesi vasutkérdés aktái még nincsenek lezárva.

Tegnap új sajtóunkban megemlékeztünk egy kezeskedelem és közlekedési miniszteri leiratáról, amely a vármegyére érkezett és kijelölésbe helyezte, hogy a kiskunfélegyháza—szentes—oroszházi vasutvonal szentes—oroszházi szakaszát 1942 végére elsőosztályúvá építik át. Ezt az átépítést a vármegye kérte, hogy az Alföldet a Dunántulattal összekötő vasuti fővonal itt menjen keresztül. Ez a gondolat megbukott, mert az alföld—dunántuli vasut Kecskeméten megy keresztül Sárboárd felé. Ha azonban a gondolat megbukott is, nem kis jelentősége van annak, hogy az oroszházi vasuti szakasz is elsőosztályúvá épül ki, de meg kell mondani, hogy magában véve mégis édeskevés.

Kiindulópontunk az, hogy amikor Szentes a saját pénzén kiépítette a kunszentmárton—szentesi helyiérdekű vasutvonalat, az volt a célja, hogy összeköttetést, vasuti forgalmat biztosítson a fővárossal, mert ezt a város közgazdasági és politikai élete egyformán megkövetelte. A vasuti közlekedés biztosítása kimentte a várost elült helyzetéből s a fejlődés egy bizonyos nemét tette lehetővé. Azonban a kunszentmárton—szentesi vasut létesítése nem biztosította a vasuti összeköttetést a fővárossal, amint hogy minden előnyössé vált közlekedési lehetőség ellenére, jöföhöz nem egészen három és félóra alatt a fővárosban lehetünk, ma sincs meg az a vasuti összeköttetésünk Budapesttel, amire szükségünk volna. A közvetlen vasuti vonalat értjük.

Mi tudjuk azt, hogy a MAV álláspontja szerint volt alkalmunk illetékes helyről hallanunk, hogy Szentesnek előnyös helyzete van, mert motorforgalmi központ lett, tehát nincsen jogcime a közvetlen összeköttetést erőltetni — azonban ez az egyoldalú és alapjában tarthatatlan álláspont nem tarthat bennünket vissza attól, hogy minden adandó alkalommal előhozzuk ezt a kérdést, amely nem is egyedül a mi ügyünk, de ügye a Tiszántul másik két nagy városának: Hódmezővásárhelynek és Makónak, de ügye Szolnokmegyének és Csongrádmegyének tiszántuli részének, úgye Csanádmegyének az a fölöttébb furcsa és semmiképpen meg nem állható helyzete, hogy a Tisza mellékének egyáltalán nincs közvetlen vasuti fővonal a fővárossal, mert van fővonal Békéscsaba felé, van fővonal Szeged felé, de a Tisza mellett nincs, mintha az a több, mint kétszáz ezer lélek, amely ezt a területet lak-

m érdemi  
alán tuloz a  
házi kjsass  
ki akar bék  
éke nemcsak  
n magának  
ke.  
(Folytat  
atalos p  
9. április hó  
a 20.50 P. Á  
Tengeri sz  
kg-ja 36  
fill. Liszt  
t (dercés) k  
ér) kg-ja 36  
a 34 fill. Zs  
6 kg-ja 22  
Bab kg-ja 3  
g fill. Rizská  
a kg-ja 44 f  
t. Zsír kg-ja  
Szalonna kg-  
Marhahus  
g-ja 1.60 P.  
shus kg-ja 1  
o P. Cseléd  
dciszma fejele  
P. Férfi napsz  
o P. Csirke P  
párja 12 P.  
P. Kacska kg  
a 1.10 P. To  
larabja 250  
Vágómarha  
abja 280 P.  
darabja 15  
fill. Sertés  
Sertés 6 hó  
és 1 éves d  
ogrammjá 6  
mázsája 5 P.  
Szén mázsája  
P. Nyomtató  
Takarmány  
Heremag kg  
fill. Sör fite  
ma 7 P. Szé  
kg-ja 1.20 P

ftott káposzta és ha  
rs Kálmán ucca 12  
2175-26  
Kisér ucca 57 szám  
r padolt szoba vil  
ekkel és mellékhelyi  
május elsejére elfog  
malac betévedt Kis  
tanyába, igazolt tu  
veheti. 2654-30  
szalma és épületfák  
cca 8 alatt. 2641-30  
16 hold hereföld el  
szálásra; értekezni fe  
ály ucca 72. 2640-30  
Cim a kiadóhiva  
2591-30  
Pipacs ucca 12 szám  
foglalható. 2645-30  
llám összecsapat, ha  
l Daueroltat, hat ha  
ösmarty ucca 6 szám.  
2639-30  
atorozott szoba kiadó,  
gy nagy szekrény el  
cca 31. 2653-30  
diófa és egy világos  
babutor olcsón eladó  
26 szám. 2638-30

csesztő és kiadó  
A ERNŐ  
Ernő Alföldi Ujság  
ab, Szentesen.

ja mind közéleti, mind közgazdasági szempontból számításba sem jönne.

Azt mondtuk az előbb, hogy örvendetes dolog a szentes-orosházi vasútszakasz elsőosztályúvá való kiépítése, de valójában mégis édeskevés. Nekünk az volna a fontosabb, hogy Hódmezővásárhely és Makó felé folytatnák a vasúti vonal elsőosztályúvá való kiépítését, hogy így a Tiszamellék megkapja a maga jogosan kívánt közvetlen összeköttetést a fővárossal, mert hiszen a három nagy városon kívül Tiszaföld-

vár, Kunszentmárton, Szegvár és Mindszent is jelentenek olyan közgazdasági erőt, amit országos szempontból nem szabad figyelmen kívül hagyni. Ez a miniszteri leirat megadná a lehetőséget arra, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsága ezt a kérdést napirendre vegye és hívja segítségül Szolnok és Csanád vármegyéket, valamint Hódmezővásárhely törvényhatóságát. Négy törvényhatóság egységes és megokolt álláspontja talán mégis eredményt produkálhatna.

### Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy fagylaltkészítő üzletemet Szűrszabó Nagy Imre ucca 3 szám alatt megnyitottam.

Naponta elsőrendű tejszín, fagylaltok és gyümölcsfagylaltok kis és nagymennyiségben kaphatók. Szíves pártfogást kér **Herváth Kálmán** hadirokkant fagylaltkészítő.

## Május közepén 110 szentesi munkás megy Németországba

Tegnap délelőtt nagy sürgős-forrás volt a városházán, a főorvos ajtaja előtt nagy tömeg várakozott, azoknak a munkásoknak a csoportja, akik május közepén Szentesről Németországba utaznak. A német hatóságok részéről Walter Thöricht, a német munkaügyi hivatal vezetője érkezett Szentesre, a munkások szegődtetése céljából. Hivatalos részről Walter Nándor gazdasági

felügyelő működött közre. Május 10-iki indulással különvonat visza a munkásokat a német határig s onnan a brandenburgi tartományba. Szentesről előreláthatólag 110, a megyéből 720 mezőgazdasági munkás megy Németországba. Az orvosi vizsgálat eredményeképpen a jelentkezőknek mintegy 12 százalékát utasították el.

## Ma délelőtt kisgyűlés, holnap megyegyűlés

A vármegyei kisgyűlés ma délelőtt ülést tart a megyeházán az alispán elfogadásában. A kisgyűlés ülése délelőtt 10 órakor kezdődik.

A törvényhatósági bizottság holnap, csütörtökön ülésezik a megyei közgyűlési teremben. A megyegyűlés már ismertett tárgysorozatán kívül

póttárgyként foglalkozik a törvényhatósági bizottság a kórházi bizottságban megüresedett egy tagsági hely betöltésével és a csongrádi tudóbetegthon létesítésével. A megyei gyűlésen vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán elnököl.

**Már most** kapja az árut és  
**csak ősszel** kell a törlesztést megkezdeni,  
**ha magasnyomású permetezőt**  
tűlzséparátort gyorsfüllesztőt most vásárol

Kossuth u. 26. **„A MI BOLTUNK”** Telefon: 80.

## Jubilál a városi baromfikeltető

A negyvenezredik csirke kerül piacra a héten. Csirkecsipogás közt, villanygépek duruzsolásában folyik a szorgos munka.

Kanyargó lépcső vezet le a városháza pincéjébe.

Csirkecsipogás üti meg a fülünket, de egyébként az az érzésünk, mintha gyárban lennénk. A mai kor rohanó üteméhez, a gépek világához igazodtak a csirkék is, amikor üzemszerű, áramvonalas módját választották világra jövő vetélőknek. Jobban mondván nem ők választották maguknak ezt a gép-anyát a zsémbes, szeszélyes tyúk-mamák helyett. Hollandiában, Dániában már régóta ismert a baromfikeltetésnek ez a módja. Nálunk csak 1937 óta foglalkoznak vele mértékletesen, de népszerűsége nőttön nő.

A városháza pincéjében jelenleg két hatalmas gép működik éjjel-nappal, hogy az egyre növekvő szükségletet, keresletet kielégítsék. Egyikbe 16 ezer, a másikba 9 ezer tojás fér el egyszerre. A tojásokat államilag ellenőrzött baromfikeltetőkről szerzik be. A kelési idő itt is, mint a tyúkkal való keltetésnél 21 nap. A tojások melegítő

tálcákra helyezve, hegyesebb végűket sorba rakva kerülnek befe a gépbe, amelyet villanyáram fűt s a meleget ventilátorok osztják el a keltetőben. Az állandó hőmérséklet, amelyen a keltetés történik 37,5 Celsius fok. A tojásokat az ötödik s a tizenharmadik napon lámpázzák, hogy a keltetés folyamata rendszerben megy-e. Szellemes szerkezet segítségével a tálcákat naponként elfordítják, a tojásokat ezzel forgatják meg, amit a gép a kottólól lesett el.

A csirkék születésnapja szerdán Szerdán van ültetés, keltetés, minden csirke szerdán születik. Átlag minden 100 tojásból 70-80 csirke lesz.

A baromfi keltetőtelep e héten ünnepli csendes jubileumát a negyvenezredik csirkével. Rövid idő alatt érte ezt a számot, a gépek hűsége megbízhatóan teljesítik kötelességüket, a csirkék jól érzik magukat, a vevők érdeklődése egyre nő. Az ország területén egyre szaporodnak a földművelésügyi minisztérium által kísérletképpen felállított baromfikeltető telepek. Nehez, kitartó munka, türelem kell hozzá, de megéri a fáradságot.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán este 6 órakor félhelyárakkal, fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal, Csütörtökön este 6 órakor félhelyárakkal, fél 9-kor mérsékelt helyárakkal Bolváry Géza mesteri rendezésében Paula Wessely utólréhetetlenül szép filmtörténete:

## Az élet tükre

Főszerepben: Paula Wessely, Attila Hörbiger és Peter Petersen. Pompás külső felvételek, megkapóan kedves muzsika. — 16 éven felülieknek. — FOX HIRADÓ.

## A közigazgatás is eljárhat árkormánybiztosai ügyekben

A hivatalos lap miniszterelnöki rendeletet közöl arról, hogy az árellenőrzés országos kormánybiztosa a helyi közigazgatási szerveket is igénybe veheti. Az áralakulás ellenőrzésében tehát eljárhat a polgármester is, eljárhat minden olyan ügyben, ami az árkormánybiztos ténykedése alá tartozik, vagyis a legkisebb munkabérek kivételével mindennemű díj- és ár megállapítás ügyében.

A rendelet szerint külön ellenőrzik azoknak a vállalatoknak az árkielégülését, amelyek törvényhatóságoktól és társadalombiztosító intézetektől kapnak megrendelést. Az intézmények a megrendelések kiadásától számított 8 nap alatt kötelesek a megbízásokat a kormánybiztosnál bejelenteni.

Ez a rendelet igen nagy jelentőségű. Az árkormánybiztos Budapestben tartózkodik és bár vidékre többször leutazott, működése mégsem lehet olyan rugalmas és gyors, amilyen szükséges lenne. Pedig nemcsak fővárosi, hanem vidéki viszonylatban is számtalan olyan eset van, ami szükségessé teszi az árkormánybiztos gyors beavatkozását.

## Napraforgópogácsa

100 kg-ként P. 18.-ért  
Örült állapotban 100 kg-ként P. 19.50-ért kapható  
a ZSOLDO P.T. gőzmalmban

Sertéseknek, szarvasmarháknak a legkitűnőbb és legolcsóbb fehérjedus takarmány

## A szellemi szükségmunkás nem hatósági közeg

Adott esetről kifolyólag elvi jelentőségű ítéletet hozott a budapesti törvényszék. A bíróság előtt egy gyári munkás állott hatóság közeg elleni erőszak vétségével vádoltan. A bűnügy abból keletkezett, hogy a munkás a hetedik kerületi előjáróságon arcufittott egy szellemi szükségmunkást. A királyi ügyészség vádindítványával szemben a törvényszék a munkást durva becsületsértésben mondotta ki bűnösnek. Az ítélet indokolása kimondja, hogy a szellemi szükségmunkás, aki esküt nem tesz, és alkalmaztatása teljesen ideiglenes, hatósági közegnek nem tekinthető.

**20 fillér**  
1 db 8 deka súlyú  
**CITROM SZAPPAN**  
Kerezy Gyula Korona Illatszertárában

## Kecskete

Életemben sohasem még kecsketejet, azt sem keserű-e, mint ahogy nagyon van a világon, amit tem. Lett volna módomban megváltva, lenéztem el látot, komikusnak tartott szarvával, szakállával, orrvel s furcsa mekegésével. Talán nem volt nép a világon, amely szent állatának volna a kecskét. Most la pomhoz nyulok s leveszenő lesz a falusi gyermekek. A Zöldkereszt mozgalom most előzönlök a falut, kecske-özön, furcsa figuráit a falusi közönség, réteket s megindul a kecske-özön, amelyből nem ittam, de fogom költeni a többi kecskét. Azt mondják, sűrűbb sebb. Tisztelem a gidákat felajánlják magukat a falusi gyermekekért, hogy gömbölyödjének s a vastag ketejéből, amelyet lenéztem egyen drága, drága magy.

## Az uráni sah felbomlás mesés vagy

Teheránból jelentik, hogy Pahlevi, az iráni sah Londonból hozatott irakot, akikkel felbecsültte rája tartalmának értékét három hónapot töltött a család-barlangban, nem mesébe illő kincseit megmillió pengőre becsülték, az olyan drágaságok, mint a mántkoronája és joga, a gul «óriásgyémánt» a «páva-trón», melynek értéke ítéltleg sem lehet megdrágakövet a sah panofeszítettek le fegyverekről, vagy butaralyokba foglalva voltak a darabok közé tartozó arany földgömb, mély rokkal, a folyókat nagyvárosokat hatalmas kirkott felületek jelszín ajándéka, egy talka igazgyöngyfogó ragddiszítással.

## Az Országos kongresszus pi

Az ország iparosok közös gazdasági problémáit megoldást kíván és véget az iparosdelethez, Budapestre hívták a gazdasági értekezletet Tárgyaló aktuális kérdések szerinti munkaalkalmak teremtésének kérdése, a kormánydése. A tárgysorozat utolsó az évek óta húzódó és előkészített tervezet a gazdasági reformjáról, amelyben az iparosok öregségi megoldását kísérik meg egyik legégetőbb kérdés az ellátás intézményes melyre vonatkozóan a nyugdíjbelégvétel egyesület is alakult. Ez nem váltak be és az iparosok az első, a legújabb szociális biztosítás teret álló iparosokra vonatkozóan.

Engedélyezett kanna felvétel  
Nagy István ucca 1. A megtekinthető.

## Az üstökös befutott a Tejutba

A Hold növekedése miatt 10-12 napig nem lehet látni, bár állandóan, még nappal is, láthatárunk felett tartózkodik

A Hassel-féle óriási üstökös felé fordul most minden figyelem. Amikor rára jeleztük, este 10-12 és hajnali 3-4 órák közt igen sokan figyelték az égboltot, de a nyugati borulás miatt az üstökösöt nem láthatták. Nagyobb látcsővel a hajnali órákban néhányan mégis megfigyelhették, így egy miskolci amatőr csillagász is.

A jelenlegi helyzetéről a Svábhegyi Csillagvizsgáló a következőket mondja:

— Érdekes jelenség mutatkozik: a csóva ugyanolyan hosszú, de halványodott. Tudni kell ugyanis, hogy a napkitörések és a napfoltok befolyásolják a csóva fényerősségét, amely így váltakozó. Amikor napkitörés van, erősebb, ellenkező esetben halványabb

fényű. Egyébként az üstökös jelenleg már a Perseus-csillagképben jár és bement a Tejutba. A mi hozzávetőleges becsléseinkből biztosra vehető, hogy közelebb van a Naphoz, mint a Föld, tehát jelenleg a Földpályán belül mozog. Még arra is fel kell hívnunk a nagyközönség figyelmét, hogy hétfőtől kezdve a Hold növekedése lehetővé fogja tenni az üstökös észlelését szabadszemmel, vagy kisebb látcsővel. Ez az átmeneti idő mintegy tíz-tizenkét napig fog tartani, addigra elmegy a Hold és ichetséges, hogy azután a remek helyzetbe került üstökös már teljes fényében fog ragyogni.

— Pontos utirányról még mindig nem érkezett jelentés. Erre bonyolult számítások keltenek.

tései, amelyben a gazdák elpanaszolják, hogy az állattárak állandó esése nem követte nyomon a huspiacon ki-mérésre kerülő marha- és borjúhús megfelelő árcsökkenése, holott régebben, amikor az élő marha ára emelkedett, ez esetben a huspiacon napok után már érvényesültek a magasabb árak. A vágásra kerülő élő marha ára a legutóbbi napok alatt így alakult az országban:

Debrecen: vágómarha jóminőségű 38-46, közepes 30-38, silány 23-30 fillér. Borjú 45-62 fillér. Szombathely: borjú 50-70, sertés 60-64 fillér. Kecskemét: marha 40-60, borjú 55-70 fillér. Szentés: marha 40 fillér. Hódmezővásárhely: marha 50-60, borjú 55-65 fillér.

Ezzel szemben a husárok így alakultak a nagyobb fogyasztópiacokon: Győr: borjúhús 1.20-1.70, marhahús 0.76-1.20, sertés 1.40-1.50 pengő különként. Székesfehérvár: marhahús 1-1.60, borjúhús 1.40-2.20, sertés 1.40-1.72 pengő. Kecskemét: marhahús 0.80-1.40, borjúhús 1.40-2.40 pengő. Szentés: marhahús 1.30, borjúhús 1.60 pengő. Szeged: marhahús 1-1.60, borjú 1.40-2.60 pengő. Cegléd: marhahús 1.20-1.52, borjú 1.60-2.40 pengő. Magyaróvár: marhahús 0.80-1.20, borjúhús 1.20-2.40 pengő. Budapesten: marhahús 1-2.40, borjúhús 1.40-3, sertés 1.20-2.50 pengő különként.

Az élő vágómarha az utóbbi napok alatt 45.5 filléres, a borjú 50 filléres országos középáron kelt el, a fogyasztópiacokon ezzel szemben a háztartások részére a marhahús országos középára 1.25, a borjúhús 1.86 pengő különként.

A vidéki mezőgazdasági kamarák adatszolgáltatásait az Országos Mezőgazdasági Kamara most terjesztette fel a földművelésügyi miniszterhez és kérte, hogy a fogyasztói husárat az ár-kormánybiztoság szabályozza az ország területén.

Amint a fentiekből kitetszik, nem csak magunk panaszkodunk, de panaszkodik az egész ország. Igaz ugyan, hogy hétfőn szerkesztőségünkben megjelent három mézárasmester és tiltakozott az ellen, hogy nálunk a marhahús ára 140-160 fillér volna, mert a szentesi mézárások a marhahúst 100-120 fillérért mérik. Mjutan ezt a kijelentést szerkesztőségünkben tették, tudomásul vesszük, de hozzátesszük, hogy szombaton, amikor cikkünket írtuk még a 140-160 filléres ár volt érvényben s ha mézárásaink a jószágárak esését már hétfőn figyelembe vették, korrekt eljárást tanúsítottak.

### Az ungváriak felháborodnak az ukrán vezérek visszatérése miatt

Az ungvári magyarság és ruszin-ság körében egyre nagyobb megütözést és felháborodást kelt, hogy napról-napra mind több és több volt hihető ukrán vezér jelenik meg Ungváron.

Ezek a volt ukrán exponensek szombadon járnak-kelnek a városban. Az ungvári hazafias érzelmű lakosság szombaton és vasárnap több ezer röpirattal osztozt szét, amelynek szövege a következő.

Magyar és ruszin testvérek. Meddig tűrjük még városunkban a Pankievics, Zseltvai, Dolinai ukrán vezérek, akik drága honvédeink gyilkosai?

Tudvalevőleg Pankievics Vladimir dr a legutóbb is érvényben volt ukrán nyelvtant szerkesztette és adta ki, Zseltvai Viktor, az ukrán tanítóképzőintézet igazgatója volt, míg Dolinai Sándor a városi kórház főorvosa volt, aki a novemberi döntés után körülbelül egy héttel szökött át cseh területre.

## Budapesti Nemzetközi Vásár

április 28-tól május 8-ig.

1500 kiállító, 9 külföldi állam részvételével. — Saját rádióadó állomás. — Divatszínház. — Számos ipari és közüzemi külön csoport.

### 50% utazási kedvezmény

Budapestre április 22-től május 8-ig.

Visszatúrára április 28-tól május 14-ig.

Vásárigazolvány kapható a vásáriródnál, Budapest, V, Alkotmány-utca 8. Szenteseni Kereskedők Egyesületénél, az Ipartestületnél és a Szentesi Takarékpénztárnál.

### Hogyan állapították meg a trianoni határokat?

Hogy a trianoni békeszerződés milyen körülmények között jött létre, azt mindenki tudja Magyarországon, de hogy a határok megszabásánál még megdöbbentőbb volt a lelkiismeretlenség, arról ez a londoni tudósítás számol be:

A Star írja: Sir Edmond Ironside tábornok, ki jelenleg Gibráltár kormányzója, a világháború vége felé a

magyar határok megállapítása körül kapott megbízást. Feladatát még megnehezítette az a tény, hogy segéd-eszközei mindössze egyetlen térképet kapott, mely oly apró méretű volt, hogy minden vonal, melyet írónnal húztak meg rajta, a valóságban tizenöt-husz kilométer széles területsávot jelentett. Nem csoda, ha az eredmény igazságtalan lett.

### Kitűnő eredménnyel végződött a Légoltalmi Liga oktatóképző tanfolyama

A Légoltalmi Liga szentesi csoportja a napokban tartotta oktatóképző tanfolyamának záróvizsgáját. A városháza tanácstermében dr. K. Nagy Sándor polgármester, dr. Péchy Kálmán kórházi főorvos, valamint Nervetti Károly üzemvezető és Antal Endre okl. építészmérnök előadók jelenlétében husz hallgató tett vizsgát alapismeretből, tüzoltó kiképzésből, gázvédelmi, műszaki, és egészségügyi kiképzésből s tett tanúságot légoltalmi oktatói rátermettségéről.

Kitűnő eredménnyel végeztek: Gyarmathy Lajos, Ibolya Jánosné,

Vangel Gábor. Jéles eredménnyel végeztek: Balogh Ferenc, Gyarmathy László, Molnár Anna, Fiala Géza, Kolodinszky László, Farkas István, Führer Ervin, Csák Imre.

Jó eredménnyel végeztek: Füstli Molnár István, Soós István, Alföldi János, Hajdu György, Szakál János.

Nem nyert képesítést 4 hallgató. A vizsgát tett hallgatókhoz dr. K. Nagy Sándor polgármester intezett buzdító beszédet s elismerését fejezte ki az eredmények felett.

### A marhaárak esését nem követi a hus olcsóbbodása

Vasárnapi újságunk vezetőhelyén foglalkoztunk azzal a katasztrófális áreséssel, amely a vágómarha áránál következett be és rámutattunk arra, hogy ilyen árak mellett tarthatatlanok a szentesi husárok. Ezzel a kérdéssel fog-

lalkozik a Pesti Hírlap és tegnapi számának közgazdasági rovatában a fenti cím alatt ezeket írja:

A kerületi mezőgazdasági kamarához az ország minden vidékén sorra érkeznek be a gazdakörök felterjesz-

## A vésztői tömeggyilkos bírái előtt

Tegnap kezdte meg a gyulai törvényszék Pálfi István vésztői gazdát bünperének főtárgyalását. A 28 esztendő fiatal ember állatias kegyetlenséggel meggyilkolta édesapját, Pálfi Sándor jómodu gazdát, mostohaanyját Pálfinét, született Koppány Juliannát és 12 éves unokaöccsét, Molnár Andrást.

A gyilkos fiatal ember már háromnapos korában elvesztette anyját és a felenházba került. Apja, amikor másodszer nősült, hazahozta a gyereket. Otthon mostohája ridegen bánt vele, csakhamar cselédnek adott és apja azóta állandóan elvette tőle kezesmennyét. Nem tudott más hasonlókorú legényekkel barátkozni, mert nem volt rendes ruhája. Amikor az elmúlt karácsonyra egy amerikai nagynénje 40 pengőt küldött neki, apja ezt is elvette tőle — vallotta a gyilkos legény a törvényszék előtt.

Ekkor határozta el, hogy megöli szüleit. Február 27-én akarta végrehajtani tervét, de az öregeknél ott találta László nevű testvérbátyját és annak feleségét. Március elsején este haza

jött a tanyáról, lefeküdtek s amikor már mindnyájan elpihentek, Pálfi István felkelt és baltával agyonverte mostohaanyját, apját, majd unokaöccsét. A boncolóorvosok megállapítása szerint az elvetemült gyilkos 9—9 baltacsapással ölte meg szüleit, míg unokaöccsével egyetlen ütessel végzett. A fiu aki még élt, elmondta a csendőröknek a rémes éjszaka eseményeit.

A gyilkosság után Pálfi István 200 pengőt vett ki szülei pénztárcájából, visszament a tanyára, elvégezte a reggeli munkát és nyugodtan megreggeli zett. Amikor a csendőrök elfogták, eleinte tagadta tettét, majd megtört, de aligha bántotta meg a gyilkosságot, mert a fogházban is gyűlölködve szidalmazta megölt szüleit.

A főtárgyaláson felolvasott vádirat szerint az ügyészség háromrendbeli gyilkosság büntetével és egyrendbeli lopás büntetével vádolta Pálfi Istvánt, aki kezén-lában megvasalva ült szuronyos fegyverei között. Valószínűleg mára hirdet ítéletet a törvényszék a tömeggyilkosság ügyében.

—o—

## Megint nekivágott a Felvidéknek két kis kalandvágó szentesi fiatalember

Tegnap óta újabb eltűnés foglalkoztatja a szentesi rendőrséget. Két kalandvágó szentesi gyerek nekivágott a Felvidéknek, mert megunták a szentesi levegőt. Eredetileg hármashban indultak neki a meglehetősen kalandos és bizonytalan utnak, amikor azonban Csongrádot elhagyták, a harmadik meggondolta a dolgot és visszafordult. Hívta társait is, de azok nem hallgattak a jószóra és tovább folytatták megkezdett vándorútjukat. A két kalandvágó szentesi fiatalember azóta már talán a főváros határában jár.

Az egyik »világjáró« édesanyja, özvegy Szücs Lajosné Munkás ucca 20 szám alatti lakos tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen és bejelentette fia kalandos eltűnését. Eltűnt kisfiát Szücs Lajosnak hívják, 16 éves és Szőke István derekegyházdali tanyáján szolgált mint kishéres. A kisfiu a vasárnapi tisztálkodás után délután 4 óra tájban távozott el hazulról azzal, hogy megy ki a tanyára. A hétfői hetipiacon találkozott özvegy Szücs Lajosné kisfia gazdájával, Szőke Istvánnal és érdeklődött tőle, hogy hogy viseli magát a gyerek. A gazda azt felelte, hogy nem

viseli sehoggy sem magát, mert a gyerekek nem ment ki a tanyára, hiába várták. Ekkor tudta meg csak Szücs Lajosné, hogy kisfia eltűnt. Tudakozódni kezdett utána és ekkor jött rá arra, hogy fia milyen kalandos vállalkozásba fogott.

Az eltűnt Szücs Lajos nyulánk, sovány testalkatu, szőke haju, kék szemű, ismertető jele, hogy az állán vágás sebhely van. Eltűnésekor szürke kiskabátot, barna csizmanadrágot, fekete zsíros csizmát és leventesapkát viselt. Az özvegy édesanyja kérte a rendőrséget, hogy kutassák fel eltűnt kisfiát és feltalálás esetén értesítsék. A bejelentésről jegyzőkönyvet vettek fel a rendőrségen és tekintettel arra, hogy a keresett Szücs Lajos a jelek szerint már napokkal előbb eltávozott Szentestől, országos körözést adtak ki felkutatására.

A másik kis világjáró eltűnéséről egyelőre nem érkezett hivatalos bejelentés a rendőrségre. A körözés kibocsátásánál azonban a rendőrség mindenesetre tekintetbe vette azt is, hogy a kis Szücs Lajos másodmagával vágott neki a világnak.

**Tavaszi női lérti kabátok, ruhák, stílusnyók, batorhazatok, függönyök festése és száraz gőr tisztítása. Legújabb divat szerint guvré és plissirozás legszebben és legolcsóbban**

# DOBOSY-nál

Munkácsi u. 2. Kaszinó mellett.

## Rosszul lett és összeesett a vásártéren egy csuvar

Röviden beszámoltunk arról a balesetről, amely Váci János Nagyhegy 281 szám alatt lakó 45 éves csuvarral történt. Hétfőn délelőtt fél 9 tájban az Apponyi-téren a mázsaház mellett haladt Váci János, amikor hirtelen erős fejfájás fogta el. Valószínűleg kisebbfokú napszúrás érte, mert hirtelen a fejéhez kapott és a következő pillanatban összeesett. Az esés következtében orrát és alsó fogcsorát súlyosan megsebesítette.

Pál György rendőrfőtörzsőrmester

éppen a közelben volt és azonnal segítségére sietett az elalétt embernek. A közelből telefonon értesítették a mentőket is, akik nemsokára a helyszínen voltak. Addig Pál rendőr igyekezett a beteg embernek segítségére lenni. Váci Jánost dr. Székely Tibor mentőorvos részesítette első segélyben, majd beemelték a mentőautóba és szállították a kórházba. Az orvosi megállapítás szerint Váci János állapota meglehetősen súlyosnak látszik, de nem életveszélyes.

## Ismét északi fény jelent meg az égen

A tegnapi virradó éjszakán az országban több helyen északi fényt láttak felragyogni az égen. Hivatalosan felhívják azokat, akik a fényt látták, hogy annak időpontjáról, lefolyásáról adjanak pontos leírást s azt legálább egy levelezőlapon juttassák el a következő címre: Meteorológiai Intézet, Budapest 114.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

## FODRÁSZ ÜZLETEMET

április hó 15-én. Rothermere ucca 27 szám alatt (Szabó Mihály féle ház, megnyitottam. Szíves pártfogást kér

**KOVÁCS FERENC** fodrász

Higiénikus és pontos kiszolgálás.

## Fatuskó esett a lábára, kórházba került

Baleset érte a napokban Kruzslics Pál 25 éves nagymágoocs-árpádtelapi lakost. Fahordásnál segédkezett, miközben egy súlyos fatuskó a lábára zuhant. Kruzslics Pál meglehetősen súlyos zúzódásokat szenvedett a lábafején. Beszallították a kórházba, most ott gyógykezelik. Előreláthatólag néhány nap alatt felgyógyul.

## Felhívás

A **sertéskereskedők** felhívják a hízalók és gazdák figyelmét hogy hízott sertéseiket külföldre való exportálás végett az Ökrös kocsmában jeltessék. — Külkereskedelmi árak:

145 kg-tól 170-ig 94 fillér

171 " 190 ig 102 "

190 " felette 107 fillért fizetünk

Tagsági díjját nem kell fizetniük!

**SZENTESI SERTÉSKERESKEDŐK**

## Ellenállhatatlan kényszer alatt subát és egyebeket lopott

Egyévi börtön a büntetés

Kobza András 53 éves csongrádi napszámos négyrendbeli lopás büntetése miatt került hétfőn a szegedi törvényszék egyesbírája elé. Bózsó Sándor szentesi gazdától egy subát lopott 150 pengő értékben. Bákó Lajostól Csongrádon, Zsiga Jánostól ugyancsak, Csongrádon és Fruzsza Miklóstól Szegeden ruhaneműeket lopott. Mind a négy esetben rajtakapták a lopáson. Különben is beismerte a terhére rótt bűncselekményeket. Azzal védekezett, hogy a lopásokat ellenállhatatlan kényszer hatása alatt követte el. Tizenhat-szor volt már büntetve, különböző bűncselekményekért, mind a 16 esetben küzdött a bűnözésre hajtó vágy démona ellen, de nem tudott ellenállni; lopnia kellett.

Ismertetésre került egy orvosi vélemény, amely szerint Kobza korlátoltan beszámítható.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Kobzát és egyévi börtönre ítélte.

Az ítélet jogerős.

— Magastörzsi rózsaujdonságok Szentesen csak nálam kaphatók, saját érdekében tekintse meg vételkényszer nélkül. »Mimósa« Andrassy ucca 10.

## elej

sem kóstolt  
sem tudom, só  
nagyon sok m  
még nem  
ban, de az  
ezt a derék  
ottam, kunk  
ormótlan tög  
el. Ugy tud  
világtörténel  
anak választ  
lassan a ka  
em előtte, m  
ek szent álla  
on akció-kecs  
at, mint val  
urákkal be  
let, malomla  
kecsketej-fo  
e igérem, m  
falusi gyer  
b a teje és é  
at ezentul, m  
áppadtacska  
oy pirosodjan  
vstag-fehér ké  
ntem eddig,  
nygar vér.

## becsültett nyonát

ik: Ahmed  
ah, Párizsból  
trágaköszaké  
lte kincses ké  
tét. A szakér  
tek a teher  
nyelnek tűn  
megközelítőleg  
ik, nem szám  
mint a sah g  
a, a nagy r  
a drágaké  
értékét megk  
állapítani. Szá  
ancsára véső  
ekről, lőszer  
arabokról,  
A legértékes  
az orjási s  
n a tengert z  
naragdokkal,  
as gyémántol  
z, továbbá K  
sz színarany  
alattal és s

## Iparos- programja

sdásának szá  
plémája sürg  
zek letárgya  
eltségek máju  
össze az or  
porozaton szá  
el, amilyenek  
tése, az ár  
rkodás fekü  
emelkedő p  
és most dönt  
társadalom  
melynek ker  
gi biztosításá  
eg. Az iparos  
dése az öre  
s megoldása  
b terv készü  
zerével nyug  
zek a kísér  
iparosság vis  
gibb tervhez  
feteinek az  
kiterjesztése

fedeztetek K  
A kan bárm

## Életem

sem kóstoltam sem tudom, sós-e, nagyon sok minút még nem ettem, de az igazán ez a derék átírtam, kunkora, ormótlan tögyérel. Ugy tudom, a világtörténelemnek választotta lassan a kalasem előtte, mert nekik szent állata. A kő-kecskét, mint valami furákkal benézet, malomalatti a kecsketej-folyó, de igérem, meg a falusi gyerek, a teje és édeget, mert a pappadtacska fagy pirosodjanak, a fagy-fehér kecskemtem eddig, le a magyar vér.

## Bebecsültette a nyonát

Ahmed Ri-ah, Párizsból és drágaköszakértőtte kincses kamrát. A szakértők a teheráni helynek tündérmegközelítőleg 400 ík, nem számítva mint a sah gyégra, a nagy mozaik a drágaköves értékét megközelítik. Számos kincse a vésőkkel a kő, a lószerszárabokról, mely a legértékesebb az óriási szinon a tengert zafiraragdokkal, a gyémántokkal, a továbbá Katar színarany asztallal és sma-

## Iparos-programja

adásának számos problémája sürgős letárgyalása. A költségvetés május 9-én össze az országos porozaton számos el, amelynek: újítás, az áramterjedés leküzdésének legfontosabb pontja és most döntésre a társadalombiztosítás keretében a munkásoknak a központi református leánybibliák tagjai felkéretnek, hogy a ma esti összejövetelen teljes számban jelenjenek meg.

Az én Uj ágom-Tündérvásár. A kis banditák, Altaj Margit nagysikerű ifjúsági regénye hétről-hétre nagy érdeklődés mellett jelenik meg folytatásokban az Az én Uj ágom-Tündérvásár hasábjain. Beczassy Judit, Madarassy Erzsébet, Ritoók Emma, Laczkó Márta, Avar Gyula és mások kedves meséi, versei mellett Majthényi György Nyuszvilág című hosszabb elbeszélése okoz örömet az ifju olvasónak. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal. Budapest, VI. Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre ajándékkönyvvel együtt két pengő.

## NAPIHIREK

Szerda, április 26. — Róm. kat.: Szent József oltalma. — Protestáns: Ervin. — Nap két: 4.56 órákor, nyugszik: 19.01 órákor. — Hold két: 9.42 órákor, nyugszik: 0.03 órákor.

— **Időjelzés.** Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. Változó felhőzet, északon egyes helyeken kisebb eső. A hőmérséklet kissé emelkedik, az éjszakai talajmenti fagy gyengül.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20, árpa 15.50, zab 19.50, tengeri 15.50 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi huda-pesti sertésjácon prima szedettstést 94—97, középrendűt 88—93, silányminőségűt 72—87, angol tókésertést 94 filléért vásárolták kilónként élőszuliban.

— **Közönet aajtószolgálatért.** Mint ismeretes a szegedi tankerületi főigazgatóság április 16-án mezőgazdasági oktatási szakiskolát rendezett. Lapunk a kiállítás és a vele együtt tartott értekezlet sikere érdekében több cikket közölt. A sajtószolgálatért a tankerületi főigazgató köszönetét fejezte ki a lapunknak.

— **Püsködre halasztották az Attila-cserkészek táborúji ünnepségét.** Az eredeti tervek szerint április 30-án este tartották volna az Attila-csapat nagy táborúji ünnepségét. Mint értesülünk, a cserkészünnepélyt Püsködre halasztották.

— **A szintársulat segélyt kér a várostól.** Vitéz Jakabffy Dezső színiigazgató átírtattal fordult a polgármesterhez, amelyben társulata részére a várostól 1500 pengő segély kiutalását kéri. A polgármester még nem döntött a kérelem ügyében.

— **Róma kormányzója Budapestre érkezik.** Colonna hercege, Róma kormányzója a berlini főpolgármester meghívására tegnap Berlinbe érkezett. Onnan Budapestre utazik, hogy a magyar fővárosban hivatalos látogatást tegyen.

— **Országos vásárok.** Csongrádon április 28—29-én, Apátfalván 29-én, Cegléden és Jászszentlászlón május 2-án, Ócsodón 10-én, Kunszentmártonban 21-én országos vásár lesz.

— **Iparügy.** Szászko Mihály Sándor Mihály ucca 41 szám alatti lakos Apponyi-tér 5 szám alatt hentes és mészáros ipar gyakorlására engedélyt kér.

— **A Hangya Szövetkezet baromfi-hizláló és feldolgozó, tojásosztályozó, konzerv és ezzel kapcsolatos iparra, műjéggyártó, gyümölcs és vad hűtőházi kezelés útján exportképesé tevő, továbbá hűtőházi iparra jogosító ipar engedély kiadását kéri.**

— **A központi református leánybibliák tagjai felkéretnek, hogy a ma esti összejövetelen teljes számban jelenjenek meg.**

— **Az én Uj ágom-Tündérvásár.** A kis banditák, Altaj Margit nagysikerű ifjúsági regénye hétről-hétre nagy érdeklődés mellett jelenik meg folytatásokban az Az én Uj ágom-Tündérvásár hasábjain. Beczassy Judit, Madarassy Erzsébet, Ritoók Emma, Laczkó Márta, Avar Gyula és mások kedves meséi, versei mellett Majthényi György Nyuszvilág című hosszabb elbeszélése okoz örömet az ifju olvasónak. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal. Budapest, VI. Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre ajándékkönyvvel együtt két pengő.

— **A volt spanyol király birtokait visszakapja.** Franco tábornok győzelme kihatással van a volt uralkodó családra is. A burgosi kormány rendeletet adott ki, amely XIII. Alfonz volt spanyol királynak és családjának tagjainak valamennyi birtokát visszaadja.

— **A kártékony rovarok pusztítása** érdekében két felhívás is érkezett a városi, illetve a megyei hatóságokhoz. Egyiket a növényegészségügyi körzet vezetője intézte a polgármesteri hivatalhoz a kártévő cserebogár irtását szorgalmazva. A másik felhívás a hernyózás intenzív művelésére vonatkozik, amelyet a jövőben a megye területén a hegyközség és a városi hatóságok szigorúan ellenőriztetnek.

— **Ha le akar fogyni, igyék reggel, délelőtt és este egy-egy harmadpohar természetes »Ferenc József« keserűvizet, lehetőleg mindíg két órával az étkezés után.** Kérdezze meg orvosát.

— **Műszaki ügyekben tanácsot ad Schiffer Imre mérnök Kossuth ucca 8.**

## Munkás-problémákról tárgyalt a kecskeméti gazdakamara munkás-szakosztályának ülése

A kecskeméti mezőgazdasági kamara ujonnan alakult munkás-szakosztálya a múlt pénteken tartotta első ülését. Többek között szó esett itt a mezőgazdasági munkapiac jelenlegi helyzetéről és a felszólalók egyöntetű megállapítása szerint a munkaközvetítést most már országosan és egyetemesen rendezni kellene.

A Kamara területén, szőlő- és gyümölcsstermő vidékeken munkásihiány van, ezzel szemben a feketeföldi vidékeken még mindig mutatkozik munkanélküliség. Szó esett a csongrádi kubikos-nagygyűlés határozatairól, örömmel emlékeztek meg a földművelési miniszter rendeletéről, amely megállapítja a legkisebb kubikos munkabérekét. Foglalkoztak a németországi munkás-export kérdésével a mezőgazdasági munkásbiztosítás életbeléptetésével. E pontnál a szakosztály azt kívánta, hogy a 65 életévük előtt elhunyt mezőgazdasági munkások özvegyeinek nyugdíj biztosításuk. Rámutattak a cukorrépa-termelés nagy fontosságára a magyar munkásság helykövetésére a házhely-akcióval.

A hódmezővásárhelyi felszólalók közül Berta Mihály és Kószó Imre szólott hozzá az aktuális kérdésekhez. Mindketten helyeselték a házhely-akció minél előbbi megindítását, a munkabérek rendezését és a munkaidő szabályozását. A cselédbérekét úgy kell megállapítani, hogy a szorgalmas és takarékos cseléd valamit félre is teheszen. Leszögezték, hogy a munkáságnak is érdekében áll a magyar mezőgazdaság fejlesztése, mert ma tagadhatatlanul a gazda is meg van terhelve, ami a munkásokra is kihat. A munkás-szakosztály még határozatot hozott a munkászerződések kötelező erejéről.

## Divatfrizura

vízberakás vagy vassal

## gőpöndölés

garanciával készül

## GALLASZ-nál

Kossuth u. 18. (Bocskai u. sarokház)

— **Aranyérmé és beldugulásnál,** valamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén reggelenként egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz csakhamar igen jótévő megkönnyebbülést eredményez. Kérdezze meg orvosát.

## Megakadályozzák a színleges házasságkötéseket

A belügyminiszter rendeletet adott ki a külföldi állampolgárok magyarországi házasságkötése ügyében. A rendelet szerint többbizben előfordult, hogy külföldi nők színleges házasságot kötöttek magyar állampolgárral, az állampolgárság megszerzése érdekében. A rendelet felhívja az illetékes hatóságokat, hogy a legnagyobb óvatosságra utasítsák az állami anyakönyvvezetőket. Ezentul csakis az esetben lehet nemmagyar állampolgárságu nőknek Magyarországon házasságot kötni, ha erre vonatkozólag az igazságügyminisztérium vizsgálat tárgyává teszi és amennyiben akadályt fennforogni nem lát, engedélyt ad a házasság megkötésére.

## Magastörzsű rózsák

65 fajban, közöttük sok szép újdonsággal, cserepes bokorrózsa és mindenféle virágpalánta, kapaszkodó vadszőlő stb. Julányosan beszerezhető Győri Imre virágkereszetében Keresztes u. 3.

## Nagy jutalmat kap a kincstaláló szegény pesti takarítónő

Hirt adtunk néhány nappal ezelőtt arról, hogy az egyik előkelő pesti szálloda takarítónője takarítás közben ékszerrel teli bőröndöt talált az egyik szobában az ágy alatt. A nyomozás most megállapította, hogy a drágaságokat egy nemzetközi ékszercsempész banda, akik éveken keresztül rendszeres csempésztést folytattak Magyarországon, Hollandia és Belgium között, szándékosan felejtette a szállodában. Ugy látszik, megsejtették, hogy a rendőrség már a nyomukban van, utolsó pillanatban, valószínűleg hamis utlevéllel elhagyták az ország területét. A takarítónő most minden bizonyval megkapja, mint becsületes megtaláló, a talált kincsek értékének tíz százalékát.

## Magyarország élelmiszerellátása a legjobb Európában

A berlini konjunkturakutató intézet behatóan megvizsgálta az európai országok élelmiszertermelését és megállapítja, hogy az önellátás terén Magyarország az első helyen áll. Az 1938 évi élelmiszertermelés az ország szükségletének 121 százalékát tette ki, vagyis a belföldi szükséglet teljes fedezése után 21 százalék kivitelre jutott. A magyar gazdaság kutatás eredményei szerint az élelmiszertermelés legfontosabb részét tevő gabonaterméknek a termelői szükséglet fedezése után mutatkozó feleslege — nemcsak a múlt évi kedvező termés idején, hanem az az utolsó 10 év átlagában — az egész gabonatermés 40 százalékát teszi ki. Ez a termésfelesleg, mint azt a szállítást végző MÁV és a hajóvállalatok statisztikájából megállapítható fele részben külföldre került, ami az összes termelés 20 százalékos exportját jelentti.

## Konkoly Gábor, a fiatal boxbajnok szülővárosában, Szentesen készül döntő küzdelmére

Alig néhány esztendővel ezelőtt vált ismertté a magyar ökölvívó-körökben a fiatal Konkoly Gábor, aki a szentesi levonték boxoló-szakosztályából indult el a hírnév útján. A fővárosi szakemberek felfigyeltek a csillogó technikájú, friss lendületű és igen kemény állóképességű szentesi sportemberre és rábeszélésükre Konkoly Gábor, aki már akkoriban több amatőr-bajnokság nyertese volt, professzionista boxoló lett.

Izgalmas, heves és diadalmas nemzetközi meccsek hőse lett a szentesi fiatalember, aki több ízben küzdött Bécsben, Varsóban és több világvárosban. Legutóbb a középsúlyban helyezkedett el és a magyar profi-bajnokságért sorra verte a professzionista budapesti bajnokokat. Csúján utolsó meccsét kísérte balszerencse, amikor a nagy hírnű Gárdos Lászlóval került szembe. A közeli tizenhetes küzdelemnek már az elején súlyos sérülés érte Konkoly Gábor, aki rendkívül erőfeszítéssel állta végig a meccset, amelynek végén kikapott. A bajnoki küzdelem azonban még nem ért véget: a bajnokság attól függ, hogy mi lesz a revánsmérkőzés eredménye. Erre a revánssra készült most szorgalmasan Konkoly Gábor, aki Szentesen trenirozik a küzdelemre.

— Mikor lesz az utolsó nagy ösz-szecsapás? — kérdeztük a fiatal szentesi származású sportembert.

— Valószínűleg május végén — válaszolt mosolyogva Konkoly Gábor — Még nem döntöttünk pontosan a mérkőzés helyéről. A budapesti menedzserek hívnak bennünket, hogy a fővárosban bonyolítsuk le a meccset. De a szívem valahogy visszahív a városomba és egész boxoló-pályafutásom során mindig arról álmodoztam, hogy egyszer itt, Szentesen, az én szülőföldemen mutassam meg, hogy mit tudok. Ha lehetne, még anyagi veszteségek kockázatát vállalva is inkább idehaza huznám fel a kemény kesztyűket, ellenfelemmel, Gárdossal szemben.

**Tavaszi kalap  
ajándékok**  
megérkeztek. Női modellek, férfi  
különlegességek  
Legnagyobb választék  
**Csurayéknál**  
Kossuth tér 4.

## Tavaszi séta Szentesen

A mai világ emberének alig van ideje arra, hogy csak úgy kedvtelésből végigsétálgasson a városon, talán meg is szólnák érte, ha észrevennék, hogy csak úgy levegőszívásból jártatja a lábait egyik utcából ki, a másikba be. De mindjárt megbocsátható a dolog, ha az illető sétáló felebarát kicsit meghatódva bevallja, hogy tizenkét esztendő emlékeket idézget, hogy tizenkét évvel ezelőtt ment el innen s most hogy visszajött, szemügyre szeretné venni az utcákat, ahol valamikor olyan sokat járt, fel akarja újítani így séta közben régi emlékeit, kedves, ismerős arcképeket, helyeket akar látni s legfőképpen fel akarja fedezni magának újra a várost, meg akar vele ismerkedni újra, nőtte-e, változott-e, szépülte. Azok a szentesi magyarok, akik egy évben egyszer, talán a mezőgazdasági vásár idejére rándulnak el innen, ezenkívül az év minden napját itt töltik, egész esztendőben közvetlen közletről, szemtől szembe láthatják a várost, nem fedezhetnek fel rajta változást olyan könnyen, mint az a szem, aki tizenkét esztendő óta nem látta ennek a vidéknek a képét s azonnal feltűnik neki minden, ami tizenkét évvel ezelőtt nem volt, vagy másként volt, akkor is, ha teleszalad könnyel a szeme a viszontlátás meghatottságában. Változnak az idők, változnak az emberek s velük változik egy város külseje is, mindig attól függően, szeretik-e azok, akik benne laknak, fordítanak-e rá gondot, öltöztetik-e úgy, mint a jó ember a feleségét, vagy elhanyagolják, amikor közben a város elszürkül, lomposá válik s az idegen azzal száll le az állomásán: na itt sem szeretnék lakni. Viszont vannak városok, amelyek úgy viselkednek, mint a párizsi divatlapból öltözködő szép asszony, mindig frissek, jószagúak, színesek és kíváncsiak. Megvan hozzá a természeti adottságuk s polgárait józólése, akarata és hozzáértése. Tizenkét év nagy idő, a hajdanai gimnázistákból megyei, városi no-

tabilítások lettek, a mostani gimnázistákról kiderül, hogy az apjuk osztálytársunk volt, egymás mellett ültünk valamikor a padban. Csatangolva az áprilisi naphoz tündöklő szentesi utcákban, találmra vetődve ide-oda a Kisértől a Felsőpartig úgy megvagyunk elégedve mindennel, olyan szép a város, s ezt a véleményünket nemcsak a varázslatosan nekibodorodott természet alakítja ki velünk. Tizenkét esztendővel ezelőtt a Sáfány Mihály utcában laktunk, olmos őszi reggeleken a Nyíri-köz villanypóznái között kerestük az utat a gimnázium felé. Az első kedvező benyomás, hogy flaszer van a Nyíri-közben, szürke, erős bitumen-járda, mint duplatalp a bakkancon. „Ó, az régen van, csak most veszi észre!” — méltatlankodhatnak egyesek, bocsánat, nekem újság, mert a régi csatagos öszi-köz nyakig csapott fel sárral a tégla, amelyiknek véletlenül a billenős végére találtam lépni. Épp úgy meglepődik az ember néha ilyen kicsiségeken, mintha most hirtelen elutaznék valaki innen s tizenkét év múlva visszatérőben a Kossuth uccán hirtelen szembetalálná magát a villamos-szal. Tizenkét évvel ezelőtt, mint focibalozásban eltikkadt gimnázista, az Erzsébet-kertből hazatérőben még ittam arról a kutról a piactéren, amelynek helyén most tarka virágágyak díszlenek s két komoly, szép szobor mereng. Meglep a sportuszoda a ligeter túl, meglep a pályaudvar, a parókia új épülete s ahogy elmondom úgy csapongok ide-oda keresztül-kasul a városon, még az autóbusszal is vitetem magam s ahogy szemtől-szemben állok újra vele, első gondolatom, szépült, nőtt ez a város, önérzete van, fantáziája és kedve az élethez. Ha szerencséje is akkora lenne, mint sok agyonreklámozott, nálánál tehetségtelegebb városnak, nem lenne álom a most elutazó, hogy néhány évtized múlva, ha visszatér, villamossal fogja magát szembetalálni.

## 185 éves ember

Ezidőszerint egy Addis Abbeba közelében lévő abesszin falu követeli magának azt a dicsőséget, hogy falai közt él a világ legöregebb embere, egy 185 éves aggastyán. Lids Affevorknak hívják, Csak az a baj, hogy példátlanul nagy korát nem tudja okmányokkal igazolni. Szülőfaluját sohasem hagyta el, és földijeit annyit tudnak róla, hogy nagyon-nagyon öreg ember. Már apjuk, nagyapjuk is öregnek ismerték.

## SZINHÁZ

### Heti műsor:

Szerdán este: Kávé habbal  
Csütörtökön este: Legénybucsu  
Péneken este: Nem leszek hálátlan  
Szombaton este: Kiskomarom, Nagykomárom.

## Mérlegek és súlyok

javítását és hitelesíttetését felelősség  
mellett vállalja

## Buzás Lajos

Br. Harucker u. 32.

## A fehér zsandár

Irta: Fejérváry József.

— Nem osztom ezt a nézetet. A nő az ő gyengébb életképességével nem tudja úgy mérlegelni a helyzetet, ahogy áll és így könnyen hajlik az érzélgősség, a hangulat felé. Vagy nem látja-e a kjsasszony, hogy valahányszor egy kjs rés támad a szigorúságon, már újra bajok vannak.

— Mivel? Talán az azzal, hogy sebeit nem felejtí és tud költőinek dalára sirni a nép?

— Nevetséges, hogy amint egy kis egérutat kap, asszonya mind pártában jár, férfija pedig fokozott hadonász a kezében. S mikor a legmagasabb császári ház himnusza a körzón felhangzik, a muzsika hangjára elszéled, mint ha bélpoklosok kergetnék szét.

Pallósi Margit magyar anyának és magyar apának volt a gyermeke. Ha tehát rákényszerítették is annak a körnek a felfogását és abban a társaságban nőtt fel, hof nem ismernek mást, csupán hódolatot, a szív finom hangszereit megérezte a magyar verejték ázótt ősi föld illatát, melyben a magyar nép szíve dobban s így egyenesen fáj neki az, amit most hallott. Azok részéről, akik itt élnek a nép nyakán.

Ha ezt a népet mindig a szíve, becsülete tiszta hevüllete vezette, az nem büne, hanem érdeme. Hiszen ezer esztendeje élünk ilyen kicsi semmisségekben. Azóta folytonosan könnyes bánat a sorsa. S a legutolsó nagytragédia is azért szakadt rá, mert mindig akadtak, akik közéje álltak a nemzetnek és az uralkodónak. Akik soha nem engedtek meg, hogy az országnak a fenntartó két nagy hatalma, király és nemzet egymásra találjon.

— Mesebeszéd, legyintett kezével fölényesen az őrnagy. Vagy talán Rózsa Sándor, meg az országos nevével hasonló haramiák, ezek a véreskezű utonállók, akikre a Nagyságos Kisasszony hivatkozik s akik miatt maga a császári pár szépen elkerülte. Kénytelen ezt az országot, talán azok?

— Az idegennek, szólt a kjsasszony, nem kell ezen a földön élni, egyáltalán élni sem kell, ez a nép nem szo-

rult sohasem más szorult öreá.

Igy beszélt nem volt fehér hideg a nézése. mekben tűz lebeg dig a lélek hevül csit kényelmetlen gát az őrnagy, d aki könnyen tult ségeken, pláne, olyan szép leány si Margit. Mégis

— Ha nagy a dolgot, kedves ta gunyosan, ezt hetnének.

De Pallósi magát. Végére kjsasszony, egyi gyeknek, de mag leány pedig mé sem ragadtatja e a másik vendége

— Nem ug ha szigoruan ves vendég vágyok, ráni nincs jogom hatatlan tény, ho van dicső multj melyre büszke le zet. Voltak nagyj koron. Vannak t van hőssége, tőt nemcsak fél, tőle a világ.

(Fo

Eladó Kristó N mu ház nagy p kodónak is alka

Mintakártyában ruhát ha akar d resse fel Szijárt renc ucca 64.

Kiadó föld: D. val 57 hold föld értekezni özv. M. körös VI. Pókai

Ültetnivaló diófa eper és akácfa. Sarkadi Mihály ujttelep.)

Elsőrendű savan sák kapható Tó szám alatt.

Györi Jánosnál alatt egész udv lannyal, vízvezet ségekkel kiadó, falható.

Egy 8—9 hetes tőke 220 számú lajdonosa ott a

Nagymennyiségű eladók Klauzál

Kiadó Felsőréte ső és második ka het Sáfány Mih

Mosónót kereset talban.

Lakás van kiadó alatt, azonnal e

Feje fölött a h Hérnik fodrász vi garancia, Vör

Különbejárati b fajgalambok és adó Harucker u

Modern új sötét fényezett hálósz Széchenyi ucca

Felelős sz V A J J Nyomatott Val nyomdáj

avanyu kápo

adó, Deák F

ny hároméve

izslakutya e

ta 11. 260

185 szám

260

an eladó Pa

ánosnál. 26

shíri koca 1

élyezett kan

3 szám ala

ELÉK

snarty ucca

Klauzál ucca

2574

hatásut, To

Legjobb mi

ólya fájósláb

si helye. 256

kerékpár 75

gyártmányu

katrészek, va

Borjánál. 258

rdeklődni lel

6 szám alatt.

6k, Szentesen

o-as Puch e

márosnál Cs

25

aiparhozvaló

edős László

25

összegyüle

b mennyiség

györgős ucca

25

nk Nyíri ucca

sfák permete

25

nagyobb me

ni lehet App

rbély üzletb

25

ort cserébe

orkerékpárt

csirkekötrec

Tóth Józse

25

zsákot aki

n akar vásá

orduljon S

s, Kossuth

25

si eladó, n

és napi áro

t, Szeder Im

24

utorok, koc

gszebben M

megrendelhe

y Bercsenyi

24

mag, zöl

cukorrépa

ezhető. 5 kg

Lupták vas

etőfi ucca 1

155

éséplőgép fel

megtekinthe

alatt, alku k

25

let lebontás

Rákóczi F.

25

ok kapható

rtus Lászlón

25

ánben, mesz

ban, szép fe

ható Tóthna

25

orok, karika

rádió hang

monyi Ernő

25

tő és kiadó

BRNO

nd Alföldi

Szentesen.